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Procès-verbal de la réunion du CA 2021-01 
5 septembre 2021 – Chalet de Jacques Cyr 

 

Présences: André Patry, Jacques Cyr, Jacques Lafleur, Kevin Russell  

Absences : Bruno Paul, Jim Chevrier, Alain DeSève, Richard Ducharme, Nancy Madaire 

Secrétaire et président d’assemblée :  André Patry 

 

1) Approbation de l’ordre du jour 

L’ordre du jour suivant a été adopté : 

 

Items 

1) Approbation de l’ordre du jour 

2) Suivi des dossiers rapportés dans le procès-verbal du 13 septembre 2019: 

a) RSVL  

b) Tests d’eau annuels pour coliformes fécaux  

c) Site Web  

d) ROLRIV 

e) Renouvellement des cartes de membre 

f) Gestion du niveau de l’eau /Projet de barrage 

g) Ensemencement  

h) Lavage des bateaux (lettre) 

i) Contrôle du phragmite  

j) Entretien du sentier 

k) Règlement de contrôle pour feux d’artifices  

l) Sécurité du grand chenal les weekend 

m) Poste à la Présidence 

n) Bassin versant du Grand Lac Rond 

o) Motion pour ajouter une catégorie (ex.  Nos lacs et cours 

d’eau) aux ordres du jour des rencontres mensuelles des 

conseils municipaux. 

p) Contrôle de la navigation sur le lac 

q) Bouées supplémentaires 

r) Inventaire Myriophylle 

s) Inspection des bandes riveraines 

 

3) Approbation du procès-verbal du 13 septembre 2019 

4) Finances 

5) Nouveaux dossiers –  

a) Impact de la pandémie 

b) Approbation de dépenses de secrétariat 

 

6) Varia 

a) _____________________________________ 

b) _______________________________________ 

c) _______________________________________ 

7) Prochaine rencontre 

8) Fermeture de la réunion 

 

2) Adoption du procès-verbal de la réunion précédente 

André Patry a suggéré d’adopter le procès-verbal de la rencontre du 13 septembre 2019 sans en 

faire la lecture en ajoutant que les membres pourront en prendre connaissance et y apporter des 

changements à la prochaine rencontre si désiré. Adopté à l’unanimité. 

3) Dossiers non résolues des rencontres précédentes 

a) RSVL –  Jacques Lafleur a pris la relève de Pierre Bergeron dans ce dossier.  Jacques a rapporté 

qu’il avait rencontré Pierre Bergeron avant son départ et qu’il avait été informé par ce dernier de 
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la démarche à suivre.  Jacques a mentionné que pour les tests de clarté, il avait besoin d’un 

nouveau disque Secchi puisqu’il était brisé. Il a proposé d’en acheter un via l’application Relais 

du RSVL. Sa proposition a été secondé par André et accepté par les membres présents.  Il a 

ajouté qu’il allait aussi faire les prélèvements d’échantillon pour les analyses biochimiques dans 

les deux stations RSVL du lac et les envoyer au ministère pour en obtenir l’analyse.  Jacques Cyr 

a mentionné que le coût payé pour le RSVL en 2021 était de $239.96.  Vu le montant peu élevé 

André Patry a suggéré de ne pas faire la demande de partage aux deux municipalités cette année.  

Accepté à l’unanimité. 

b) Tests d’eau annuelle de baignade – Jacques Lafleur a mentionné qu’il avait pris la relève de 

Pierre Bergeron dans ce dossier et qu’il allait faire les 22 tests et les envoyer au laboratoire 

Microb à Gatineau pour analyse. André a proposé que le trésorier lui fasse un chèque pour payer 

les tests.  Secondé par Jacques Lafleur.  Accepté.  

c) Site Web 

André a rapporté que suite à une demande antérieure à ce sujet le logiciel du site web ne 

permettait pas de restreindre facilement l’accès à certaines composantes du site web.  Pour le 

moment, l’accès au site web est « universelle ».  Il a ajouté qu’il continuait à y mettre de 

l’information pertinente plus spécialement les résultats des tests d’eau de baignade, de RSVL, 

des nouvelles ainsi que les analyses hebdomadaires de niveau de l’eau faites par Michael 

Lukyniuk. 

d) ROLRIV (base de données des riverains du GLR) – André a rapporté qu’à cause de la pandémie, 

il ne s’était pas occupé de mettre à jour la base de données des membres en 2020.  Pour cette 

raison, la mise à jour de 2021 requérait un traitement spécial.  André Beauchemin, du RPEVG 

(Regroupement pour la protection de l’eau de la Vallée de la Gatineau) l’avait aidé énormément 

au printemps dernier pour débuter l’opération, malheureusement, M. Beauchemin est décédé 

entretemps.  Il a mentionné qu’avec ses notes prises, il a réussi quand même à remettre sur pied 

la base de données et il était maintenant prêt pour lancer une campagne de recrutement. Il a 

ajouté qu’il allait contacter la MRCVG pour leur faire part de l’importance du travail d’André 

Beauchemin pour les associations de lac et qu’il était primordial d’assurer la continuité du 

système ROLRIV. 

e) Renouvellement des cartes de membres –La proposition de lancer la campagne avait déjà été 

faite et approuvée via email par les membres du comité.  André a conclu en disant qu’il avait 

déjà entrepris le processus et que la campagne serait lancée durant le mois de Septembre. À 

compléter par André 

f) Gestion du niveau de l’eau et barrage - André a rapporté que Michaël continuait à faire les 

lectures et produire ses analyses des niveaux à toutes les semaines durant l’été.  Tous ses 

rapports sont mis sur le site web.  Dans ses rapports Michael a rapporté que l’aménagement d’un 

barrage était la solution au problème de gestion du niveau de l’eau.  André Patry a réitéré son 

intérêt à mettre sur pied un comité en association avec les municipalités tout en mentionnant que 

ses demandes antérieures pour recruter des volontaires n’avaient pas porté fruit.  Kevin Russell 

s’est porté volontaire pour joindre le comité.  Tout en remerciant Kevin, André a mentionné qu’il 

allait renvoyer une demande aux membres dont il possédait l’adresse courriel afin de recruter 

quelques volontaires de plus. À suivre par André 
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g) Ensemencement 

Kevin Russell s’est proposé pour prendre en charge ce dossier en remplacement de Pierre 

Bergeron et Pierre Parisien.  Sa proposition a été adopté à l’unanimité. André a mentionné qu’en 

2019, le fonds d’ensemencement était d’environ $2000.  Une résolution à l’AGA avait permis 

d’ajouter le montant manquant au fond Ensemencement afin de permettre l’achat de dorés.  Ça a 

été fait en 2019 et Pierre Parisien a fait l’achat et ensemencé $3000 de dorés dans le lac.  Vu 

qu’il n’y a pas eu de campagne de recrutement en 2020 ni en 2021 (la présente campagne 2021 

est pour l’année 2022) en date d’aujourd’hui, le fonds Ensemencement est vide. Kevin va faire 

du recrutement de fonds en contactant les fournisseurs habituels.  André a mentionné que le 

Camping Paul était d’accord pour donner un montant.  Kevin va les contacter.  Il a conclu en 

mentionnant que la campagne de recrutement allait probablement rapporter un bon montant. À 

suivre par Kevin 

h) Lavage de bateaux 

En l’absence de Richard Ducharme, responsable de ce dossier, André a mentionné que ce dossier 

semble avoir été mis en veille pour un bout de temps par la conseillère Arianne Matteau de 

Bouchette.  Toutefois, lors d’une assemblée de conseil de Bouchette en 2020 il avait eu 

l’assurance que ce projet était encore à leur agenda.  Pas de nouvelles depuis.  À suivre auprès du 

conseil de Bouchette. 

André a rapporté qu’en 2019 il avait installé 3 des 4 pancartes « Ne trainez pas vos bibittes » 

selon la résolution adoptée à la dernière rencontre du comité.  Les installations ont été faites aux 

endroits suivants : 

• Pancarte #1 - Au débarcadère de bateau sis au 10 chemin  Patry Est (Note : les nouveaux 

propriétaires de l’endroit ont enlevé la pancarte et l’ont remise à André en mentionnant 

que cette pancarte n’avait pas sa place parce que leur débarcadère n’était pas un endroit 

public) André a mentionné qu’il avait la pancarte chez-lui et qu’il allait l’installer plus 

haut sur le chemin Patry est. 

• Pancarte #2 - Coin chemin Charbonneau/Lesage, 

• Pancarte #3 - Coin Chemin Richard/Riv. Gatineau Nord à Ste-Thérèse.  

• Pancarte #4 - Coin chemin Gorman/chemin Paul, (non installée parce la pancarte a été 

perdue) 

 Il a mentionné que la pancarte installée antérieurement au débarcadère de bateau du Camping 

Paul avait besoin d’être redressée et nettoyée.  

i) Demande d’aide pour contrer le phragmite – rien de nouveau à rapporter 

j) Entretien du sentier – Il faut vérifier avec Jim la condition du sentier et du belvédère et voir s’il 

allait s’occuper d’installer les quais pour l’hiver afin d’éviter leur bris par la glace 

k) Contrôle des feux d’artifice – La demande avait été envoyée à la municipalité de Bouchette en 

2016 avec un rappel en 2019.  Pas de nouvelles. André suggère de renvoyer la demande et de la 

soulever en assemblée de conseil municipal aux deux municipalités. En attente de Bouchette et 

Ste-Thérèse. 

l) Sécurité du grand chenal les weekends –  
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Jacques Cyr va appeler la sûreté pour demander une patrouille l’an prochain. À suivre par 

Jacques 

m) Poste à la présidence. – personne n’a montré d’intérêt pour ce poste. Il demeure vacant! 

n) Bassin versant du Grand Lac Rond – pas d’intérêt pour ce dossier.  Il est suggéré de le fermer. 

o) Motion pour ajouter une catégorie (ex.  Nos lacs et cours d’eau) aux ordres du jour des 

rencontres mensuelles des conseils municipaux. – André a rapporté qu’il avait fait cette 

proposition à une Assemblée de conseil et qu’elle n’avait pas été retenue. 

p)  Contrôle de la navigation sur le lac 

Dossier de Nancy Madaire à suivre. À faire par Nancy 

q) Bouées supplémentaires à des endroits stratégiques 

André Patry a mentionné qu’il avait fabriqué les bouées selon la résolution adoptée en 2019 et 

qu’il les a installées sur le lac en 2019 et 2020.  En 2021, il n’a installé que les bouées dans le 

chenail par manque de temps.  Il a enlevé les bouées à l’automne et les garde sur sa propriété 

durant l’hiver. Il les réinstallera au printemps. 

r) Suivi de l’inventaire du myriophylle à épis 

André a rapporté qu’il avait contacté la biologiste laquelle lui avait promis d’envoyer le rapport 

bientôt.  À suivre par André 

s) Inspection des bandes riveraines 

Jacques Lafleur a mentionné que la municipalité de Ste-Thérèse avait embauché un étudiant pour 

faire l’inventaire des bandes riveraines. Selon lui cette initiative indique la volonté de la 

municipalité de « s’occuper » des bandes riveraines du lac.  

André a rapporté que du côté de Bouchette ça semblait moins positif puisque visuellement on 

pouvait constater plusieurs infractions au règlement qui perduraient.  Il avait laissé un message 

vocal à l’inspecteur municipal de Bouchette lui demandant de l’informer à propos du travail 

d’inspection qui avait été fait depuis les dernières années.  Il n’avait pas eu de retour d’appel.  À 

suivre par André 

 

4) États financiers 

Jacques Cyr a déposé le bilan financier.  Le solde au 30 juin est de 5058.86$. Le solde en banque 

est de 5298.81 – un chèque en circulation de 239.96$.  Jacques Lafleur a proposé d’accepter les 

états financiers.  Secondé par André Patry.  Accepté par les membres. Voir copie à la fin de ce 

rapport. 

5) Nouveaux dossiers 

 

a) Impact de la pandémie – n/a 

b) Approbation de dépenses de secrétariat - André a demandé que lui soit remboursé l’achat d’une 

cartouche d’encre et l’achat du logiciel Microsoft Office, nécessaire pour son travail de 

secrétariat 

i) Jacques Cyr a proposé que lui soit remboursé les dépenses lorsqu’il déposera les reçus à la 

prochaine rencontre.  Adopté à l’unanimité 

6) Varia 

n/a   
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7) Date de la prochaine rencontre 

a) 22 mai 2022 – il a aussi été proposé de tenir la rencontre annuelle des membres le 3 juillet 2022 

8) Fermeture de la rencontre  

Proposé par Jacques Lafleur 13h30 
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